

为给儿子健康的肝,每天锻炼四小时 “暴走父亲”割肝救子

本报记者 杨林

为了救患先天性肝纤维化的儿子,日照56岁的农民刘加和决定割肝救子,他通过每天“暴走”四小时来消除脂肪肝,以达到手术要求。“暴走父亲割肝救子”在青岛传开后,爱心市民纷纷伸出援手。23日,父子俩在青大附院完成活体肝移植手术。

23日7:00,离青大附院上班时间还有半小时,器官移植中心内医生、护士已经在为刘加和、刘祥杰父子俩的活体肝移植手术做准备。医生告诉记者,这个青岛首例活体肝移植手术让病人和医院均承受了巨大压力。

30岁的刘祥杰是一名货车司机,日照东港区三庄镇徐家沈马庄人。2010年9月,刘祥杰在北京确诊患有先天性肝纤维化,随着病情发展,他多次吐血,开货车的生计也放下了,只能和妻子王燕在日照摆夜摊为生。

在北京、济南求医期间,医生都表示刘祥杰的最佳治疗方案是肝移植。目前,肝移植的肝源只有买肝和活体肝两种,家里给刘祥杰治病已花去20多万元,刘祥杰的母亲还患有肝癌,已经无力再支付买肝的费用。爱子心切的刘加和决定割自己的肝来救儿子。

3月3日,父子俩在青大附院确定肝脏配型成功,但刘加和被查出有脂肪肝,不适合移植。



23日早上,父子俩在病房内等待手术。 本报记者 张晓鹏 摄

植。为了给儿子健康肝,刘加和每天早晨4点从医院走到海边,走路锻炼两个小时。下午5点吃完晚饭,再去海边锻炼俩小时,通过“暴走”减肥。为了消除脂肪肝给儿子治病,刘加和还把烟酒都戒了。

顶着海风频繁运动导致刘加和17日发烧,医生禁止他再“暴走”,不过检查显示刘加和的脂肪肝已经消失,手术提上日程。

刘祥杰的母亲和妻子22日从日照赶到青岛,手术前一整

夜,一家人都没睡觉,在一起聊了一宿。“遇见这样的人谁还能睡着,手术风险大不说,儿子对我割肝的事一直内疚。”刘加和说。

23日7:30,刘加和先被推进手术室,医生从他身上取出半块肝脏。由于是活体移植,手术特别要求时间上的精确,刘加和取肝的同时,医生要取下刘祥杰的病肝,然后迅速将新肝脏移植到原来肝脏的位置上,并将主要血管、胆管连接上。

9:30,刘祥杰被推进手术

室。 23日下午5点,记者从青大附院获悉,刘加和完成肝切除被转至无菌病房,整个手术很慢但顺利。

下午6点,刘祥杰的病肝被整体切除,开始移植,整个手术过程比较顺利,预计24日零时从手术室出来。为防止手术后早期紧张引起意外,医生将每天检测父子俩肝功及身体情况。

他割肝救子
她病房结婚

凡人歌
寻常人 不凡事

爱,无怨无悔

日照56岁的农民刘加和为了救患重病的儿子,决定割肝救子,3月23日,父子俩在青岛大学附属医院完成活体肝移植手术。男友身患癌症,生命可能支撑不到原定婚期,24岁的姑娘王扬毅然决定提前结婚,3月23日,王扬和男友在招远市人民医院的病房里举行了婚礼。刘加和、王扬,他们用行动诠释了“爱,无怨无悔”。

男友身患癌症,女友决定提前结婚

婚礼在病房里举行

本报记者 孙淑玉

这是一场注定不会相伴到老的婚礼,却是一场不得不进行的爱的誓言。当得知相恋的男友患恶性肿瘤可能挨不到原定婚期时,24岁的王扬毅然决定提前结婚,成为这个对自己好的男人的新娘。23日上午10点半,婚礼在招远市人民医院的病房里举行。

男友住院的25天里,王扬白天上班晚上到医院陪护。22日晚上9点多,下班后王扬就匆匆赶到医院。女友在病房里忙前忙后,夏宇的眼神也不舍不离地相随。王扬轻轻地给夏宇揉胳膊、抚胸。疼得厉害时,夏宇会忍不住在王扬身上靠一会儿。

这是在医院里相伴的第25个夜晚。白天上班,晚上在医院陪着,王扬已经很久没有好好睡过觉了。

去年从网上相识,24岁的王扬很快追随男友来到招远工作,经过7个多月的相处,俩人打算今年“五一”结婚。

突如其来的疾病打乱了计划。去年9月,夏宇在招远市人民医院被诊断为恶性肿瘤晚期。

“当时觉得肯定查错了,不可能是真的。”无法接受这个结果,王扬又陪着男友到济南检查,结果依然。王扬又陪着男友



一对新人在病床上拥吻。 本报记者 韩逸 摄

回到招远继续治疗。

约定的婚期近了,男友的身体状况却越来越差,担心等不到那天,王扬作了个大胆的决定,提前结婚,早点成为这个对自己好的男人的新娘。

23日早上6点左右,守了一夜的准新娘王扬伺候男友夏宇洗漱后,匆忙吃了几口泡面,到另一间特意腾出来的病房内换衣服,化

妆。盘头发的间隙她还忍不住惦记着男友是否能支撑住。

这场婚礼夏宇憧憬了很久,却没想到是以这样的形式完成。他所畅想的蜜月里两人会到海边看看,可即使海就在近处,如今的身体状况下,他也没法带着爱人去了。为配合婚礼,上午的点滴分两次进行,9点半夏宇试着摘掉了氧气管,

坐在床上边咳嗽边化妆。担心自己状态不好,夏宇偶尔还练习着咧嘴笑笑,不能给爱人更多,他想尽力调整好状态。

10点半,一切就绪。伴郎随着夏宇走进提前布置好的单间病房,音乐声中,俩人交换戒指、互吻,向父母敬酒,完成了简单而庄重的婚礼。

(文中人名为化名)

市民纷纷伸援手 爱心涌向父子俩

“暴走父亲割肝救子”在青岛传开后,爱心市民纷纷伸出援手。媒体也公布了刘祥杰的银行账户及联系方式(中国银行:4563 5160 1500 5561632,开户名:刘祥杰;电话1856161829)。

“很多人往卡上打钱,也不知道这些好心人叫什么。”手术前,刘祥杰告诉记者,有位老人担心父子俩吃不上饭,每天早晨买好早饭送到父子俩的病房。还有的好心人来到病房,少的当场放下几百元,多的放下上万元,而且这些好心人都没有留下名字。

让刘祥杰印象最深的是,一位大姐领着8岁的儿子,带着一箱牛奶和3000块钱来看他,里面还有孩子的压岁钱。有的病友还把自己的水果、面食、牛奶等送给父子俩,好心人送的东西堆满了柜子。截至目前,父子俩已经收到爱心款7万多元。

由于父子俩手术后要被转至无菌加护病房,考虑到刘祥杰一家经济条件不好,青大附院23日下午已经在医院外给家属找好房间,方便他们休息、探视病人。

医生称,移植手术后,父子俩还要过排异关,将在无菌病房观察一周。父子俩今后还要长期服药,将是一笔不菲的开支。

爱了,就爱了

王扬毅然嫁给不可能相伴自己走到最后的夏宇,并不后悔。她说这是两个人的愿望,不想就这么错过。

“美好的不一定是结局,还有过程。爱了,就是爱了。”王扬说,这个比她大四岁的男人,尽管在轮胎厂工作挣钱不多,但在过去的日子坚持送她上下班,为她做好饭菜,如宝贝般宠着她,让她觉得做这些值得。

义工帮助办婚礼

准备时间不到一周,在招远八方义工的帮助下迅速而简单地办好了所有婚礼所需,这场婚礼几乎没有耗费夏宇和王扬家人的精力。

一周前,夏宇在招远八方义工的QQ群内聊天时透露了自己身患绝症,义工们第一时间赶到医院探望。了解到办婚礼是俩人共同的心愿,义工们又分头准备起来。

两天前,网友“乖乖宝贝”等提供婚纱、摄影等,为俩人拍好了婚纱照。随后网友“lisa”“跑忘”等又迅速准备好了蛋糕、喜糖、礼服、鲜花等婚礼用品。

婚礼结束后,王扬脱了婚纱就忙着在病床前照顾夏宇,她说剩下的日子里最重要的是陪伴夏宇,能多一天是一天,“我们在一起就够了”。